

马学军在兴安盟调研时强调 统筹推进脱贫攻坚和复工复产各项工作 努力实现决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚目标任务

本报3月24日讯(记者 宋爽)3月23日至24日,自治区党委常委、自治区常务副主席马学军到兴安盟乌兰浩特市和脱贫攻坚包联旗县科右前旗调研脱贫攻坚、复工复产情况。

在天骏山生态修复与景观项目、蒙牛乳业乌兰浩特公司和兴安盟伊利集团生态健康食品创新产业园项目、兴安职业技术学院新址项目现场,马学军实地查看复工复产情况,在三合村有机水稻种植专业合作社、兴安安禾米业稻米产业扶贫项目,他详细了解复工复产及带贫情况。在所包联贫困户韩留柱、陈红贞及贫困户霍白音宝力高家,马学军与他们一笔一笔算收入账,认真核算明白卡,共同研究脱贫致富办法,并叮嘱各

层干部和驻村干部再鼓干劲,把党的好政策抓实抓细抓到位。

马学军强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,以“百日攻坚”专项行动为抓手,紧而又紧、实而又实推进脱贫攻坚专项巡视回头看和绩效考核问题整改,扎实做好贫困劳动力务工就业、扶贫项目开工以及困难群众兜底保障等工作,确保如期完成剩余贫困人口脱贫任务。要准确把握疫情防控和经济形势的阶段性变化,抓住有利时机,加大政策、资金落实力度,确保重大项目工程按时间节点加快推进,全力完成年度经济社会发展目标。

自治区十三届人大常委会 召开第57次主任会议 那顺孟和主持 王波吴团英李荣禧 廉素和彦苓出席

本报3月24日讯(记者 章奎)3月24日,自治区十三届人大常委会召开第57次主任会议。

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和主持会议,副主任王波、吴团英、李荣禧、廉素、和彦苓,秘书长施文出席。

会议听取和审议了自治区人大法制委员会关于《内蒙古自治区反家庭暴力条例(草案)》审议结果的报告,听取和审议了自治区人大常委会教科文卫工作委员会关于《内蒙古自治区社会科学普及条例(草案)》的说明,要求向相关部门进一步征求意见,抓紧修改完

善,按时将条例草案及说明提请常委会会议审议。会议还听取和审议了需提请自治区十三届人大常委会第十九次会议审议和审查批准的其他事项。

会议研究了关于将《内蒙古自治区公共信用信息管理条例(草案)》列入2020年立法工作计划的建议;研究了2020年自治区人大常委会组成人员重点督办建议分工方案,决定将分工方案印发组成人员执行。

会议研究确定了自治区十三届人大常委会第十九次会议的议程草案及日程安排,决定自治区十三届人大常委会第十九次会议于3月31日在呼和浩特召开。



全力保障防护用品生产企业复工复产

3月24日,技术人员正在对口罩样品呼气、吸气阻力测试结果进行分析。为满足我区口罩、防护服等防护用品生产企业检验检测需要,内蒙古纤维检验局充分发挥纤检在疫情防控中的技术保障作用,通过开辟检验绿色通道,提升检验技术能力,压缩检验检测时间,减免防护用品检验费用等措施,保障自治区防护用品生产企业复工复产。

本报记者 马建奎 摄

奉献爱心 抗击疫情

呼和浩特市两名新冠肺炎康复者 捐献恢复期血浆

本报3月24日讯(记者 李存霞)3月22日,呼和浩特市新冠肺炎康复者万女士、彭女士在自治区血液中心爱心献血屋分别捐献了400毫升恢复期血浆,共计800毫升。至此,我区已有14名新冠肺炎康复者成功捐献恢复期血浆。

据了解,在自治区红十字会和自治区卫健委等相关部门的大力推动下,经呼和浩特市红十字会等部门动员,对呼和浩特市已痊愈的7位新冠肺炎康复者

进行筛选、评估和知情沟通后,新冠肺炎康复者万女士和彭女士符合捐献条件。在得知这一消息后,两位康复者毫不犹豫地选择捐献血浆,尽自己最大的力量,将爱心传递,让生命延续,为抗击疫情贡献自己的力量,表达一份感恩之情。

捐献结束后,自治区红十字会及呼和浩特市红十字会的工作人员向两位捐献者颁发了感谢状和荣誉证书,并赠送了爱心营养礼包。

他们交上了一份满意的答卷

□本报记者 刘春 王玉琢

3月20日,国药北方医院的8名队员,随着内蒙古支援湖北省医疗队撤离荆门市,在鄂尔多斯市隔离修养。虽然远离了战场,但是,他们记忆里的画面,却时时在大脑中呈现。

戴兴儒是这支队伍里的老大哥,感染科副主任医师,有多年感染病治疗经验。到达荆门市后,他被分到了沙洋县人民医院重症组。一位56岁的男性患者,是当时最重的一位,双肺大面积毛玻璃影,一刻也不能脱离呼吸机。在戴兴儒的关心下,他又燃起了生的希望,开始积极配合治疗。3月4日早上8点,他出现咯血症,戴兴儒用手从患者口腔里掏出凝血块。他用最后一口气向他摆手,并竖起大拇指。戴兴儒没能留住他的生命。那一天,向来开朗的戴兴儒始终沉默着。

这家医院呼吸与危重症科主治医师刘丽菲,被分配到京山市仁和医院。1月31日,第一次踏进隔离病房时,一名56岁的男性患者引起了她的注意,这名患者心电图监护显示,吸氧状态下经皮血氧饱和度只有80%,但是患者精神状态良好,进食正常。她立刻意识到患者病情的危重,他已经出现沉默肺症状。查看患者肺CT,发现双肺感染面积大于50%,氧合指

数明显减低,正在向危重症转化。她立即指导患者佩戴呼吸机,整整忙了一下午。夜里,患者血氧仍在下降,出现明显胸闷气短,但是因呼吸机的及时使用,患者顺利地度过了最初的危险期。后来,随着病情好转,这名患者说:是刘医生救了我的命。

张敏在京山市仁和医院从事护理工作。病区里有一位70多岁的大爷,患有喉癌,无法发声,沟通需要用手写。他连医院提供的标准餐也无法进食,张敏就为他准备了鸡蛋羹等软食,并且每天多次给他喂食喂水。因为疫情,他身边没有家属,张敏就成了他的孩子。疫情得到控制,仁和院区撤销时,大爷转到另一家医院。离开前,在病区的走廊里,他双手抱拳,虽然说不出谢谢两个字,但是他充满感恩的眼神,让在场的人忍不住流下了眼泪。

马静是呼吸与危重症科主治医师,她性格温柔娴静,可是在京山市同仁医院,她却成了有名的“话痨”医生。2月13日,一位重症病人病情好转转入普通病房。第二天去查房,马静发现这名患者表情淡漠,问话只用一个字回答。她开始和他长聊,每天查房她都会和他多说话几句。一周以后,患者终于主动说话了。出院那天,患者一直在哭,说从重症病房出来,他觉得自己就是一个“病毒”,没法面对其他人,甚至想到了死。没有想到,一名内蒙古医生天

天和 he 聊天,解开了他的心结,让他重新燃起了生活的希望。

张华在京山同仁医院做护理组长。4床的老伯80岁了,脑梗死后遗症,活动不便,住院后口服克立芝副作用较大,上吐下泻。有一天,他来不及上厕所,在病床上上吐下泻,满屋的气味防护用品都遮不住。他主动提出进去清理,同班的小护士拦住他说,张老师先喷消毒水再进去。他说,穿着防护服呢,你们回去,我一个人就行。半个小时时间,他一个人换床单、擦地面,给房间做好了消毒。起初老人很尴尬,缩在角落里。当看到自己干净的床和房间,立刻笑容满面,竟像是一个年幼的孩子。

2月中旬,急诊科护士曹晶星所在的病区来了两个小患者,刚来的时候他们很害怕,问他:叔叔我们会不会死啊。这个大男孩信心满满的告诉他们:叔叔会治好你们的,而且还有好多像叔叔一样的医生和护士姐姐会救你们。我们都是从草原来的巴特尔。孩子们开始研究什么是“巴特尔”,也许他们最终也弄不明白,但是他们知道这些叔叔和姐姐可以救他们的命。

而在钟祥同仁医院,ICU护士田园也遇到了一个孩子。2月7日,转来一位4岁的小男孩,名字叫小博,被确诊为新冠肺炎。刚到隔离病房,小博哭个不停,谁的话也不听。田园立刻想到了自己3岁的孩子,就去安慰他。渐渐的孩子在

她的安慰下不哭了。孩子说他想吃旺旺雪饼。第二天,她给孩子带来了牛肉干、酸奶、罐头、奶片、巧克力、水果。孩子开心极了。休整这两天,她收到了小博父亲发来的父子合照,他们已经出院,到定点地方隔离观察,看到小博摘下口罩的笑容,她心里瞬间便融化了。

秦彤是90后,到钟祥市同仁医院第一天起,她心里就只有患者了。那天她按安排上夜班,负责所有病房的消毒,带病人做检查,保障每位病人的一日三餐和热水及生活物品的供应。她每天忙碌着,也被感动着。一天,她带着一位阿姨在楼外排队复查CT,她帮着阿姨举着液体,阿姨对她说话:小姑娘,你站在上风口,我站在下风口,你背对着我,这样就不容易传染给你了!这句来自患者暖心的关照,让她的眼睛湿润了。在远离家乡的湖北,在逆行的战场上,她说:有这样一群湖北的患者,我不能不竭尽全力!

春分至,雁北归。国药北方医院首批援鄂医疗队的8名队员,已经圆满完成抗击疫情任务,踏上了归乡的路。53个日日夜夜,他们用担当和付出,向内蒙古,向湖北,向全国交上了一份满意的答卷。

抗疫英雄赞

积攒爱心分值 换 来文明新风 全区乡风文明建设纪实之四

□本报记者 徐永升 实习生 美玲

这几天,阿鲁科尔沁旗绍根镇清河子嘎查驻嘎查第一书记赵金贵很忙,他正忙着给嘎查里的爱心超市补货。200只口罩,240瓶消毒液,赵金贵粗略地理了一下账,这次给爱心超市进的米、面、油等日用品和疫情防控用品,一共花了5600多元。这些钱,都是清河子嘎查的帮扶单位、驻地企业和村里的爱心人士捐助的。我们的爱心超市所奖励的内容也是因时而变、因势而动的,比如在之前的疫情防控中,鼓励那些能主动消毒防护、不聚集、不串门的群众,赋予他们一定的积分奖励!

疫情防控期间,我们在家里待着不出门,只要搞好室内外卫生就可以得到积分,兑换成日常生活用品。在清河子嘎查爱心超市里,村民蓝天柱正拿着积分卡兑换所需生活用品。他已经在嘎

查里的爱心超市,用积分卡兑换过好几次生活用品了。蓝天柱是嘎查里的建档立卡贫困户,在扶贫政策帮助下,养了4头牛,种了1亩多的大棚蔬菜。憨厚的蓝天柱能干,还爱干净。他家先后获得孝老爱亲户、邻里团结户、勤劳致富户和最美人居环境卫生户等称号,这些都成了他家积分卡上的加分项目。现在,嘎查每次组织搞公益活动,老天都是第一个报名参加。

走进蓝天柱前岗台村,干净的街道,整洁的院落,淳朴的乡风,都让人感到扑面而来的文明新风。在村里的爱心超市,大到电视机、洗衣机,小到食盐、味素等生活用品应有尽有。物品上面贴的不是价格标签,而是5分、10分、200分、1000分不等的分值标签。在爱心超市积分表上,设置了社会公德、政策知晓、遵纪守法、内生动力、配合工作等5大类14小项评分标准,涵盖了从生产到生活的各个方面。农民李秀说:爱心超市里的这些

日用品拴着大伙的心,大家争着抢着挣积分换东西。想要兑换大件东西,就得多加公益积分,这样既实惠又有面子。村党支部书记赵树锋介绍,有了爱心超市,村干部的工作就有了新抓手。为了加大环境整治力度,村里把这项分值提到了10分,评分由原来的房前屋后延伸到院里屋内生卫生。分值高了,家家户都有了干劲。特别是每到冬天下雪天,不用村里组织,男女老少齐上阵,只需半个小时的时间,全村所有街道被清理的干干净净。

阿鲁科尔沁旗的爱心超市既有奖励积分的机制,也有扣分的机制。谁家有不扰社会治安、邻里之间闹不团结、家庭不和睦等情况,积分领导小组都要根据情节和爱心超市积分奖励办法,给予相应的扣分。赛罕塔拉苏木晓、遵纪守法、内生动力、配合工作等5大类14小项评分标准,涵盖了从生产到生活的各个方面。农民李秀说:爱心超市里的这些

暖壶,结果积分不够,看着别人领走了暖壶,他悔不当初。经过这个事后,他便努力改变自己,主动搞好自家房前屋后卫生、参与公益活动。当他攒够积分换回心仪的暖壶时,牧民们对他竖起了大拇指。

爱心超市的小小积分卡,积的是诚信,换的是爱心。小积分撬动了大扶贫,打通了一条扶贫、扶志之路,营造了文明的乡风。2018年5月以来,阿鲁科尔沁旗探索实施了以爱心积分为主的家庭积分管理模式,推动了爱心超市建设。爱心超市资金主要由政府补贴、企业和帮扶单位捐助等,下一步将通过发展村集体经济,从中拿出一部分资金,确保可持续发展。目前,全旗已建成爱心超市245家,实现了所有行政村全覆盖,社会各界向爱心超市累计捐赠物资800余万元,开展兑换活动3500余次,兑现物品折合资金500余万元,惠及贫困群众4万余人次。

自治区第十四届社科普及 第一季度活动周线上启动

本报3月23日讯(见习记者 籍海洋)3月23日,由自治区党委宣传部、自治区社科联主办,内蒙古医科大学社科联协办的内蒙古自治区第十四届社科普及第一季度活动周在呼和浩特启动。

本季度活动周以“打赢疫情防控阻击战,共筑健康内蒙古”为主题,首次以线上的形式开展。在规模上,将有全区社科界的广泛参与;在内容上,将有多场高规格线上活动贯穿始终;在传播方式上,将利用学习强国、微信、微博、抖音等平台进行线上宣传。在接下来的一周里,自治区各盟市、高

校、多个社科普及基地将围绕主题开展讲座、短视频、微视频展播,主题征文、知识竞赛、美术作品展、抗疫原创歌曲展等线上活动150余场次。

启动仪式上,与会专家从提高政治站位、奉献智慧力量、创新宣传形式、强化制度自信几个方面进行了探讨,并表示将以此次普及周为契机,积累经验,在今后的社科普及工作中把线上宣传和线下宣传的优势结合起来,不断丰富自治区社科普及的内容和形式,为打赢疫情防控阻击战、助力健康内蒙古发展贡献智慧和力量。

巴彦淖尔市157家农产品出口企业复工复产

■上接第1版 据企业负责人白映琦介绍,公司于2月21日复工复产以来,启动了3条生产线,日产能30吨,已经出口140多吨货物,主要销往美国、沙特和越南。车间又在为俄罗斯的客户加急生产50吨光板南瓜籽(仁),计划分批出口。

乌拉特海关通过摸底排查、问卷调查、实地走访等方式,及时了解企业复工复产情况和生产经营中的困难,制定一企一策帮扶方案,纾难解困,打通企业的堵点。采取业务线上先办和后续后续补办的容缺监管模式,特事特办、急事急办。提供7*24小时预约通关服务,前置监管作业,做到企业即报、海关即查、证书即出、货物

即提,让出口农产品快速通关,漂洋过海行銷世界。

作为全区农产品出口第一大市,巴彦淖尔市连日来努力推动“稳外贸”多项政策措施落地落实,海关、商务、交通、银行等部门联动,帮助企业解决在用工保障、原材料供应、物流、通关、资金等方面遇到的困难和问题,加快推进外贸企业复工复产,全力保障海外订单,力促优质农产品走出国门。

截至目前,全市共有157家农产品出口企业复工复产。海关数据显示,今年1~2月,巴彦淖尔市农产品出口贸易值达5.5亿元,同比下降13%。

就新冠肺炎防控科研攻关工作答记者问

2020年第一批科技计划项目,围绕农牧业领域科技重大专项、国家重点实验室建设、科技成果转化资金转化引导项目、高新技术企业奖励后补助、院士专家工作站建设等方面,正在对接自治区财政厅,拟下达科技专项资金3.2亿元,充分发挥政府引导企业、高校等创新主体开展创新活动的带动作用,助力各创新主体早日复工。三是印发了《关于做好疫情防控 开展农牧业科技服务通知》,围绕农牧业发展一线技术需求,动员全区农牧业科技力量,通过扎实开展科技特派员、三区人才、农业科技园区等工作,积极推进先进适用成果转化示范和科技服务工作,助力农牧业绿色高质量发展。

自治区科技厅紧急组织开展外国专家防控新型冠状病毒疫情服务工作,建立外国专家疫情防控联防联控机制。截至目前,在我区工作的508位外国专家,无一人感染新型冠状病毒,情绪稳定,健康状况良好。按照科技部等国家部委和自治区党委政府对外国专家疫情防控工作的部署和要求,自治区科技厅紧急制定并印发了《关于做好在内蒙古工作外国专家防控新型冠状病毒疫情服务工作》的通知》按照属地管理的原则,实时关注在我区工作外国专家身体情况,实行统一联动的外国专家疫情联防联控

工作机制,严格落实“外防输入、内防扩散”。认真排查管辖区域和部门外国专家工作情况,特别是切实落实自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部关于防范境外疫情输入的公告要求,对近期从境外国外(包括疫情高发区)返回工作地的外国专家重点筛查,落实相关防控措施,做到底数清、情况明,按要求上报自治区有关部门。实时动态掌握在我区工作外国专家相关情况,协同卫生等部门解决他们防护、生活等方面的问题。按照科技部相关要求,在疫情防控期间,许可可受理机构根据实际情况对外国人来华工作采取全程网上受理,减少现场办理。根据卫生部门发布的有关疫情防护相关信息,自治区科技厅及时通过微信工作群向外国专家转发了中英文版《关于新型冠状病毒疫情防控期间致在内蒙古自治区工作的外国专家的温馨提示》,根据官方权威信息通报全国和我区疫情等情况,工作群中每天发布蒙古语、英语、俄语3个语种的疫情通报,并设立24小时应急联系电话,增强外国专家疫情防控的信心。自治区科技厅还采取不见面审批,网上全程办理,容缺办理的方式,为内蒙古高校及培训机构的外籍教师办理来华工作许可等工作,有效保证了疫情防控期间外国专家来华工作的正常运行。

疫情发生以来,各地农牧业生产受到不同程度的影响。自治区科技厅于2月24日印发了《关于做好疫情防控开展农牧业科技服务工作的通知》,在科学防控疫情的同时,制定了5项具体措施推进农牧业科技工作,一是组织科技特派员等农牧业科技人员做好技术服务,根据疫情防控形势充分利用移动互联网等信息技术手段开展科技培训、指导、咨询服务,使用星火科技12396农牧业信息服务平台在线指导、在线答疑,对符合条件的地区在做好防护的前提下,有序开展现场科技指导。二是依托星火天地为农村牧区科技创新创业活动提供专业指导和综合服务,鼓励返乡农牧民工、大学生、退伍军人等就地开展自主创业。三是为农业科技园区企业复工复产提供支持,促进企业开展农牧业科技创新、技术示范和成果转化。四是指导协调科技项目组织实施和成果示范应用。五是各地科技部门组织保障科技抗疫助农工作,发掘典型案例做好宣传报道。积极引导科技力量下沉春耕备耕及农牧业产业化一线,深入脱贫攻坚重点地区开展科技助农兴农工作,助力春耕备耕和脱贫攻坚工作顺利实施。

各盟市也积极推进农牧业科技服务工作,着力解决农牧业生产中的困难问题。

我区将有一次大范围寒潮天气过程

本报3月24日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局获悉,25至27日,受较强冷空气影响,我区将有一次大范围寒潮天气过程。

25日起,巴彦淖尔市东南部、鄂尔多斯市大部、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市大部、锡林郭勒盟南部、赤峰市、通辽市大部、兴安盟东部、呼伦贝尔市

北部有降水,西部偏东至东部偏西地区将出现8到10摄氏度的降温。其中,西部偏东北、中部大部、东南部偏西和东北部偏西南地区降温10到12摄氏度,部分地区降温12摄氏度以上,西部偏东和中部大部地区有4.5级短时6.7级西南风转偏北风,西部偏东和偏北、中部偏北地区伴有沙尘天气。